庆 回

本报香港6月30日电(记者冯学知)香港各界庆 典委员会庆祝香港回归祖国27周年活动启动礼6月29 日在香港维多利亚公园举行,拉开连串精彩庆祝活动 的帷幕。香港特区行政长官李家超、中央政府驻港联 络办主任郑雁雄、香港各界庆典委员会主席谭锦球和 筹委会主席陈鸿道等出席并致辞。

李家超在启动礼上致辞表示,今年是香港回归祖 国27周年,也是中华人民共和国成立75周年,意义重 大。国家发展一日千里,是全球增长最快的经济体之 一,作为中华儿女,他感到无比自豪。香港回归祖国 以来,在国家坚定支持、特区政府努力推进、社会各 界群策群力、市民奋进拼搏下,香港一直乘风破浪, 不断闯出新天地,为"一国两制"成功实践屡创佳绩。

郑雁雄致辞表示, 国家是香港繁荣稳定的底气和 坚强后盾,香港可以在融入国家发展大局中实现自身 更好发展。"一国两制"是香港兴旺发达的最大优势, 香港要不断增强国际竞争力、持续巩固和提升"八大 中心"的定位,维护自由、开放、规范的营商环境, 拓展畅通便捷的国际联系, 进一步巩固和发挥香港的 独特地位和优势。

谭锦球说,27年前,在全国各族人民的殷切期盼 下,香港回到祖国怀抱。回归后的香港持续保持繁荣 稳定,不断塑造自己的现代化风貌。"一国两制"的伟 大事业行稳致远,获得举世公认的成功。

中央驻港机构负责人、特区政府官员、部分立法 会议员、部分港区全国人大代表和政协委员、庆委会 主席团成员、中资企业及各界别代表人士等共200多人

启动礼后,以"万千气象看中华"为主题的"维 园庆回归"活动随后登场。从6月29日至7月2日, "锦绣河山""文旅天地""创科兴港""冰凉一夏""健 康湾区""殊香世界"六大主题的展演活动在维园6个 球场举办,为市民游客呈献中华优秀传统文化和现代 创新发展的成果。四川、辽宁、江西、山东、陕西、 宁夏等地通过主题展厅等多种形式展示地方特色和文

在"殊香世界"展区,古典家具艺术家、四君子 艺术中心主席陈玉树带来了近年创作的多套古典家具 作品,其中包括以香港回归为主题的桌凳《同梦》。陈 玉树表示,希望在香港回归祖国27周年之际,以《同 梦》等作品表达香港回归祖国后越来越繁荣的祝福和 中华儿女共圆中华民族伟大复兴中国梦的期盼。

在"VR天宫空间站"体验区,来自新界上水的小 学五年级学生林响涛戴着VR 眼镜,拿着两个手柄,身 临其境地做了一回"宇航员",体验了一把"出舱"。

"跟真的一样,从空间站看地球太高了。"林响涛说,通过VR游戏他学到了 很多跟太空相关的知识。

此外,活动现场还设置了两个打卡区,一组是"古代文创玩具"打卡 装置,以中华优秀传统文化中的古代游戏及玩具为题材,吸引市民游客共 玩、共乐、共庆;另一组为香港回归祖国27周年打卡装置,以紫荆花为标 志,寓意香港与祖国紧密相连。

港澳各界:

免税额度调整为港澳文旅经济注入新动力

更亮, 巩固世界旅游休闲中心的地位。

"有了这个惠港政策,我们对暑期旅游市场

澳门特区政府经济及科技发展局表示,措

充满信心,将推出更多新项目、新玩法,吸引

旅客来港体验、消费。"香港中国旅行社总经理

施将有助提升旅客来澳购物消费的意愿, 为澳

门整体经济发展带来正面推动作用。经科局鼓

励业界把握机遇,积极开拓多元的产品及服

务,不断提升质量,为旅客带来更优质的消费

表示,相信特区政府及业界可以把握机会,发

掘更多新潮文旅景点及举办更多盛事活动,吸

引旅客访港,携手打造"盛事经济"和"文旅

整免税额顺应了旅客消费习惯模式的转变,既

香港西九文化区管理局董事局主席唐英年

澳门城市大学副校长叶桂平认为, 此次调

体验,用好中央一系列惠澳措施。

商务部6月28日对外公布,内地将提高自 香港、澳门进境居民旅客携带行李物品免税额 度。香港、澳门社会对此反响热烈,各界人士 纷纷表示,这彰显了中央对香港、澳门的关 爱,为提振两地旅游业和整体经济发展,注入 强大动力。

财政部、海关总署、税务总局当日联合对 外发布公告, 自香港、澳门进境居民旅客携带 行李物品免税额度提高至12000元。此前,相 关免税额度为5000元。

香港时代广场的一家运动品牌店正推出打 折活动。"以前有游客在购物时,总是会计算 还有多少可用的额度,或担心会不会过关时超 额被罚。看来以后能多卖些啦。"销售人员高 兴地说。

"希望免税额度的提高能带来更多游客。" 化妆品零售店铺莎莎的一位女销售得知免税额 度提高后很高兴。她建议正在购物的客人多挑 选一些心仪商品,以后游客买得多了可能断货。

全国人大常委会委员李慧琼表示,此举有 助提升香港经济,带动餐饮零售等行业。各界 应做好旅游配套,落实"香港无处不旅游"理 念, 让香港成为旅游、投资和工作的好地方。

香港特区政府政务司司长陈国基表示,新 安排可增加内地来港旅客的消费力度,为香港 零售市道注入新活力。特区政府将联同社会各 界,落实"香港无处不旅游"理念,并贯彻 "做多一步,好客之道"的服务精神。

香港旅发局主席彭耀佳说,免税额度的提 高将有助提升旅客在香港购物和消费的意欲。 为发挥更大的效益, 旅发局将推出多项主题活 动,包括为访港过夜旅客发放超过1亿港元优 惠券,吸引旅客在港消费。

澳门特区政府旅游局表示,将继续把握中 央惠澳举措机遇,积极推进相关宣传推广工 作,扩大内地客源,与业界携手持续提升澳门 旅游资源和接待能力,为旅客创造多元化的旅 游体验,共同推动综合旅游休闲业高品质及可 持续发展,把澳门国际大都市"金名片" 擦得



可以为旅客来澳消费提供更多便利, 亦为澳门 零售、旅游及餐饮等行业的广大中小企业注入 新动力。特区政府及各界应加强宣传推广,发

挥系列利澳惠澳政策的叠加效应,助推澳门 "1+4"经济适度多元发展。 澳门中华总商会理事长马志毅表示, 这次 免税额调整将对澳门整体经济发展利好,特别 是对旅游业。业界也要在购物环节上提供高质 量的产品和服务于旅客,特别是中小企业要做 好准备,提升自身服务水平,优化旅客购物体

验,以助力行业高质量发展。 香港特区立法会议员邵家辉认为, 有关安 排为香港旅游业及经济发展打了一剂"强心 针",充分反映了中央对香港的支持和信心。 "零售业界将继续与餐饮、旅游等行业携手合 作,发挥好客之道,将各项措施带来的效益最 大化,提升旅客购物的体验感。"

(据新华社香港电 记者王茜、刘刚、谢妞)

解放军驻香港部队举办"七一"军营开放活动

本报香港6月30日电(记者陈 然)为庆祝香港回归祖国27周年, 营造国安家好的浓厚社会氛围,中 国人民解放军驻香港部队于6月29 日至30日组织"七一"军营开放活 动,陆续开放昂船洲、石岗和新围

6月29日上午10时,驻香港部 队在石岗营区组织隆重升国旗仪 式,军乐队列表演、拳术等课目展 示随后依次进行,精彩的展示赢得 了观众的热烈掌声。军营开放期 间,驻军部分武器装备吸引了不少 观众驻足观看,许多小朋友在父母 的带领下,登上海军舰艇、观摩装 甲车辆、体验模拟射击, 踊跃与驻 香港部队官兵合影留念。

在石岗营区,参观者观看了 精彩的直升机飞行表演,飞行员 驾驶战机时而俯冲、时而跃升, 现场掌声阵阵。在陆空联合猎人 战斗表演现场, 驻军官兵依托直 升机实施索降,采取连贯演练方 式进行意志训练和营救人质行动 课目展示, 充分体现了过硬打赢 本领和昂扬战斗精神。

驻香港部队展览中心是观众 争相打卡参观的热门场馆,不少 人表示"梦起东方——中国梦·强 军梦·香江卫士"主题展览内容丰 富、形式多样,参观过程中领略 了中华民族悠久历史和传统文 化,了解了党、国家和军队建设 发展走过的不平凡历程,感到很 受震撼、深受教育。

在昂船洲礼堂,观众欣赏了驻 军官兵精心创排的主题文艺演出 《我和我的祖国》。演出分为"盛世 中国""美好香港""香江卫士" 部分,全面展现国家建设发展特别 是进入新时代以来取得的历史性成 就,充分展示香港从由乱到治走向 由治及兴新阶段的崭新气象,生动 反映驻香港部队忠诚履行使命的火 热实践, 艺术呈现驻军官兵与香港 市民携手同心的感人场景。

今年是驻香港部队第33次举 办军营开放活动,包括此次活动 在内,27年来累计接待80余万人 次观众入营参观。军营开放活动 已成为深受大家欢迎和喜爱的 "品牌活动", 驻香港部队通过不 断丰富优化军营开放活动的内 容,使更多市民特别是广大青少 年能够有机会走进军营,加深对 国家和军队的了解。



6月30日,福建省 福州市罗源县罗源湾 一码头,货轮在泊位上 有序装卸作业,卡车在 堆场往来穿梭,一派繁 忙景象。近年来,罗源 县持续优化营商环境, 推进财税政策扎实落 地,出台奖励办法,实 现罗源湾港区规模化、 专业化开发。

> 郑凯瑜摄 (人民视觉)

两岸文学论坛暨青年文学交流活动启动

本报厦门6月30日电(记者张 盼)以"诗书作伴·同心同行"为 主题的2024两岸文学论坛暨青年 文学交流活动6月29日在福建厦 门启动。舒婷、陈若曦、张晓风 等来自海峡两岸的140多位知名作 家及高校青年相约厦门, 共话两 岸文学交流。

作为"海峡论坛"首次设立 的文学主题板块,本次论坛包括 开幕式、"两岸小说散文创作成就 与特色"和"两岸诗歌传承与创 新"为主题的两场文学论坛、名 家讲座、经典文学诵读音乐会和 两岸青年联谊会等。7月1日至3 日,两岸作家与高校青年将前往 南京展开文学之旅。

陈若曦作为台湾作家代表在开 幕式上致辞,她讲述了自己走上文 学之路的缘由,深情回忆了一位大 陆语文老师对她的深刻影响。她希 望两岸青年可以敞开心扉、互相了 解,以文学为纽带,建立属于青年 一代的友谊。

在开幕式的文学资料捐赠仪式 上,三毛家属、余光中家属将作家 三毛、诗人余光中的珍贵文学资料

捐赠给中国现代文学馆。三毛的弟 弟陈杰说,三毛在短短的一生里创 作了大量优秀的文学作品,得到了 两岸读者的喜爱。三毛一生热爱旅 行和写作,眷恋中华文化,在祖国 大陆留下了深深的足迹。余光中的 女儿余佩珊说,父亲生前极为爱 书,她自幼时起,就亲眼见到父亲 珍惜地用衣角擦书,一而再,再而 三,让她很受触动。

中国作协党组成员、书记处书 记胡邦胜表示,希望通过论坛搭建 两岸文学交流平台,培育青年文学 创作人才。期待两岸作家以锦绣文 章弘扬中华文化,以生花妙笔书写 两岸故事。

海峡两岸关系协会副会长黄文 涛表示,本次论坛以中华文化为底 蕴,以文学创作为主线,以青年交 流为重点,希望两岸文学界同仁尤 其是年轻一代创作者,密切交往、 深化交流、互学互鉴, 共同传承弘 扬中华优秀传统文化,书写属于两 岸中国人的时代华章。

本次活动由中国作家协会港澳台 办公室、福建省文学艺术界联合会、 厦门市翔安区人民政府共同主办。

温台合作打造两岸大健康企业集聚地

本报记者 张 盼 文/图

"大健康产业涉及领域广泛,已 经深深融入现代人的生活, 受到两岸 民众广泛关注。温州全力支持大健康 产业发展,为此营造了良好的政策环 境,期待更多台商台胞在温州形成产 业集聚力量。"在近日于浙江温州举 办的2024浙江·台湾合作周温州分会

场活动暨海峡两岸(温州)大健康产 业对接会上,温州市台湾同胞投资企 业协会会长张宪清这样表示。

本次活动聚焦"共享融合发展机 遇, 共创健康产业未来"主题, 来自

海峡两岸大健康领域专家学者、企业 家代表以及温台两地青年等360余人 2001新元・台湾合作周 2m 海峡两岸(温州)大健康产业2 新加州斯大战运场 观赏鱼综合语 收额超过2000亿元。

图为海峡两岸 (温州) 大健康产业对接会项目签约仪式现场。

汇聚一堂, 共叙两岸同胞亲情、共商 两岸产业合作发展。

生命健康产业是温州重点培育发 展的新兴产业,也是台湾重要的优势 产业。去年6月,国台办、国家发改 委、民政部正式批准设立海峡两岸 (温州) 大健康产业园, 该产业园随 之在两岸嘉宾共同见证下揭牌, 计划 依托"一核多点"平台体系,着力吸 引一批台湾百强企业和高端产业人 才,形成有竞争力的大健康特色产业 集群,将温州打造成为两岸大健康产 业融合发展的主阵地。预计到2027 年,大健康产业园将推动两岸青年人 才互动交流1万人次以上,形成总营

招商引资、招才引智是大健康产 业园建设的重要引擎。本次活动中, 新签约台商投资合作项目总金额近 40亿元,涉及健康养老、医疗器 械、新能源、人才教育等领域。"我 这次签约的项目在温州洞头,投资3 亿多元,致力于打造上下游衔接的食 品加工产业链集群。"张宪清说。

"温州的眼科十分有名,也与台

湾有着很深的渊源。"温州台青创客 坊负责人潘柏铨说,台湾在基因、眼 视光研究方面也处在行业领先地位, 对于温台两地大健康产业合作发展, 他充满信心和期待。

本次活动除举办海峡两岸(温 州)大健康产业对接会外,还联合在 温高校和相关部门举办两岸大健康产 学研合作交流会、康体项目洽谈会、 康体康育研讨和技能赛事、青年创业 创新季、台商台企投资考察洽谈等5 场专题配套活动。

近年来,温台两地全方位开展经 贸、文旅、信俗等领域交流,举办各类交 流活动超300场次,参与台胞超过1万 人次。本次活动中,随着"筑梦温州"海 峡青年创新创业季启动,温台融合发展 青年创业基地、瑞安台青创业园正式投 用,为台青在温州实现梦想再添助力。

"我们深化经贸交往,累计批准 设立涉台项目315个,浙江首家台商 科技产业园建成投用,海峡两岸大健 康产业园落户温州。"温州市委副书 记、市长张文杰说,温州将在经贸、 教育、医疗、文化旅游等方面,与台 湾开展更深层次的互利共赢合作, 更 好地服务和融入新发展格局,完善海 峡两岸大健康产业园"一核多点"格 局, 开拓生物医药、高端医疗、医美 康养等新蓝海,催生大健康领域的新 质生产力,打造两岸大健康企业集聚 地、产业新高地。